



童眼看世界

最美芦苇塘

慈溪市第三实验小学601班小记者 范米多(证号1530673)

周日的下午,阳光温馨恬静,迎着和煦轻柔的秋风,我们驱车来到了杭州湾湿地公园。

那里白鹭成群,花草成堆。但最吸引我眼球的的就是那成片成片白花花的芦苇田,秋风轻轻而来,拂过成片的芦苇,那毛茸茸的芦苇花有着不同的颜色,有奶白色的、微红色的,还有淡青色的。在阳光下摇荡,放眼望去,好像白色的波浪,在不断地迎接着一波又一波的游客……我们租了脚踏车,时不时地穿梭在芦苇塘间的小路上,尽情地玩耍。在纷飞的芦絮中,不断传来人们欢快的笑声……

芦苇苍苍晚风起,秋江激滟鳞甲生,时至深秋,此时此景让人流连忘返!
指导老师 沈蓓菁

我的好朋友

有趣的小乌龟

北仑区华山小学302班小记者 周芷晗(证号1526483)

哥哥告诉我,孵了两个多月的两只小乌龟终于出世了!那可是我期待了好久的事情!我赶紧跑到阳台上去瞧,可我左看右看,仍只看到一堆沙子。妈妈看着我着急,指着沙子里一个小小的突起说:“看看这是什么?”正当我仔细观察的时候,忽然它们伸出头来,原来它们躲在沙子下面呢!它们像是被我吵醒了一样,都探着脑袋争先恐后地开始往外爬。

那我就为它们组织一场比赛吧。我拿来一根棍子当河,把二只小乌龟放在同一条起跑线上,对两只小乌龟说:“准备,开始!”小乌龟像听懂了我的命令一样,果然缓慢地向“小河”爬去。我大喊道:“加油!加油!”小乌龟们真的就在我的助威声中更加卖力地向“小河”爬去。眼看一只快到终点了,而另一只呢,被甩在了后面。我真为这个慢性子着急,就轻轻地推推它,它惊慌失措地又奋力往前爬……

“双刀武士”

惠风书院301班小记者 陈家诺(证号1629136)

我观察过许多昆虫,其中让我印象最深刻的就是“双刀武士”——螳螂了。

螳螂的皮肤比较粗糙,颜色中绿转灰,两颗大眼睛像闪耀的黑宝石。要说起螳螂的“锯齿大刀”,那可不得了,只要它摆好姿势,仿佛随时都会向我进攻呢!一想起它的脚,我就会想到学校里的扫帚,还有前不久陈老师教我们的笔画——“捺”。它英俊潇洒的走路姿势,就像一位自信的模式。瞧!它缩着手,但又大摇大摆的样子让人忍俊不禁,原来“双刀武士”也有幽默的一面呀!

指导老师 陈钢

调皮的猴子

镇海区骆驼中心学校201班小记者 陈星烨(证号1519370)

星期六的早上,同学们在老师的带领下高高兴兴地来到了动物园游玩。

同学们一眼就看到了爬在假山上小猴子,便迫不及待跑过去围在隔离墙外,跟猴子挥手打招呼。小猴子们看到小朋友的到来也非常兴奋,开始上蹿下跳了。

不一会儿,猴子们开始自由活动。有的站在假山的最高处,它翘着尾巴,安静地看着来来往往的人群。有的悠闲地坐在假山上,啃着青苹果。而旁边有二只机灵的猴子向小朋友们展示着它们的“绝活”:一只猴子一手牢牢地攀在假山上,另一只手拿着苹果,而双脚在空中自由地悬荡着。另一只调皮的猴子,它的尾巴稳稳地倒挂在树枝上,玩起了荡秋千的游戏。而在假山下的绿色草丛中,有一大一小的两只猴子紧紧地靠在一起,它们说起了悄悄话。
指导老师 梅聪玲

小·黄狗

横街镇中心小学402班小记者 应丹妮(证号1615314)

这黄狗,是外婆给我的,我非常喜欢它。

每次我放学回家,只要一叫“黄黄”,它就屁颠屁颠地跑过来,一边摇着尾巴一边往我身上蹭,我忍不住用手摸了摸它的脑袋,它就顺势躺在地,四脚朝天,让我给它挠痒痒。这时,它总是半眯着眼睛,一副很享受的表情。它无聊时,全身懒散,没精神,甚至伸懒腰,打哈欠。

但当遇到几只流浪狗,它便龇牙咧嘴,全身僵硬,四肢伸直,耳朵竖立,尾巴小心翼翼地慢慢左右摆动,同时发出低沉的吼声,甚至扑上去,和它们来一场厮打,因为它的个头小,所以总是被它们打得落荒而逃。

“黄黄”很贪吃。每次只要我们一吃饭,它就会跑到餐桌下,坐正身子,摇尾巴,定神看你,同时发出“嗯嗯”的乞怜声。

它不但贪吃,而且贪玩。它经常叼着我们的拖鞋到处跑,还撕来咬去,像一个勇士似的,与拖鞋搏斗不停,害得我们经常到处找拖鞋!



▲新能源制造器

余姚市长安小学102班小记者
徐子骞(证号1610803)

◀双鱼戏水

镇海区骆驼中心小学205班
小记者 陈俞宁(1517632)
指导老师 王荆

◀空气净化器

鄞州区华泰小学302班
小记者 金弈辰(1509036)

瞧这一家子

烧螃蟹

奉化市居敬小学205班小记者 陈雨莹(证号1522983)

星期天,爸爸买了几个又大又肥的螃蟹。

我们把它们洗干净后,一个一个放进锅里,倒点水点起了火,螃蟹在锅里拼命挣扎,它们挥舞着两个大钳子,好像在抗议:“谁在惹我!”吓得妈妈连忙把锅盖盖上。不一会儿,锅里飘出阵阵香味,我打开锅盖,呀!螃蟹都穿上了红色的新衣裳。横行霸道的螃蟹成了我餐桌上的美味。
指导老师 袁明珠

“变脸”奶奶

北仑小港中心小学202班小记者 陈昱帆(证号1634252)

我奶奶为了一点小事大喊大叫。

你看,我奶奶又犯这个毛病了,这次是因为我看书时间太长了。“你知道吗?看书时间太长眼睛会近视的,你视力本来就下降了,还想变成像你妈妈一样四只眼吗?”奶奶瞪着眼睛训道。但是,“雨过天晴”后,奶奶就又会笑眯眯的,还会给我买很多好吃的、好玩的东西。

弟弟的生日

鄞州区中河街韵道东裕小学202班小记者 沈温琦(证号1506245)

今天是我弟弟的生日,姑妈一家拿来一个大大的蛋糕。吹灭蜡烛,唱完生日歌就开吃啦!爸爸把奶油涂在弟弟脸上,弟弟一下变成了“小花猫”!大家忍不住笑了。

爸爸转向我:“宝贝,弟弟今年二岁,你八岁,比弟弟大六岁,六年后你比弟弟大几岁?”这也太简单了,我刚想说十二岁嘛!妈妈望着我:“仔细想想爸爸的话,动动脑筋。”得到妈妈的提醒,我再仔细想了想,对呀,我长,弟弟也在长,六年后,我们还是相差六岁,差点被爸爸的题迷惑了!

在欢笑声中,弟弟的生日聚会已接近尾声,我祝福弟弟健康成长,快乐每一天!
指导老师 董瑜

跟妈妈学做饼干

慈溪周巷镇中心小学教育集团503班
小记者 熊恬滋(证号1531749)

妈妈要参加面点师培训。我对妈妈说:“我可以跟你一起去吗?”妈妈爽快地答应了。

一进门,一股香喷喷的味道扑鼻而来,让人馋涎欲滴。我走近一看,原来是材料的香味。这时,老师说:“今天我们要学习做蛋白薄脆饼。”接着,老师边讲解边示范。我和妈妈们都认真地听着。不一会儿,就轮到让我们大显身手的时候了。首先,我们把一个鸡蛋敲碎,小心翼翼地取出蛋青。然后,将蛋青、黄油、糖一起均匀地搅拌。接着,用勺子把这些搅拌好的黄油放进一个大袋子里。紧接着,在袋口剪了一个口子,套在手上。最后,在烤箱盘里挤出一个一个像“冰淇淋”形状的食物。我很纳闷:这个胖胖的东西怎么会变成薄饼呢?老师说:“在高温的加工下,它会压缩自己的形状。”“是真的吗?”我半信半疑。只见妈妈们把这个东西放进微波炉里。大约过了三分钟,自制的薄饼新鲜出炉了。大家津津有味地吃了起来,赞不绝口。
指导老师 陆黎萍

爸爸的爱

余姚市第一实验小学401班小记者 孙婧瑶(证号1611510)

我的爸爸是个和蔼可亲的人,一有空就会陪我下棋、运动,还会与我嬉戏打闹。可一旦发火,样子就像一只凶猛的怪兽,好像会把人吃了似的!

当我遇到困难时,爸爸会与我一起冲破难关,勇往直前。当我获奖或考出好成绩时,爸爸会告诉我不要骄傲,继续努力。他一有空就会天南地北地和我们说说他的所见所闻和感想,还会冒出许多新名词和笑话,经常逗得我们哈哈大笑,每当爸爸忙碌了一天,累倒在沙发上时,我就会跑去给爸爸按摩,等他恢复了体力,他又会给我讲一些新鲜事儿,有时还会拿出手机给我读一些新闻趣事。
指导老师 魏玉婷

我来露一手

小·橘灯

镇海区中心学校602班小记者 孙鼎宸(证号1608542)

在读书节的跳蚤市市中,我挑选了一本冰心的《小橘灯》。封面上那个半圆形的橙色小灯深深地吸引着我,那可爱有趣的样子,让我心里痒痒的,也想动手做一个。

我和妈妈先挑选了一个大小匀称的橘子,然后用刀把1/5的顶部切掉,再用勺柄把橘肉一瓣一瓣小心翼翼地挑出来,我一边用力地挖着,一边“想入非非”,“啪”的一声,原来是手一滑,勺子掉了,幸好没有碎,这下,我比以前更小心了,渐渐地橘肉就被清空了,一个空心的橘子在我的冲洗下变得更加美丽、光洁。

我准备了四条线、一个蜡烛、一根筷子。我先用筷子量好橘皮上钻洞的距离,再用四条线在橘皮上固定打结。我放平橘子,再把线头合起来打一个大结,顶端留出一部分,那是固定筷子,做提柄的。这样一个小橘灯就算基本完成了。

我往空橘灯中心放进点燃的蜡烛,小橘灯立刻亮了起来,淡雅而朦胧的光照暖了黑幽幽的房间,好像是许多天空中的点点繁星洒落人间,汇聚到小橘灯里闪烁着,为人们照亮、给人们指路。那灯光触动着我的心灵,我仿佛看到了冰心笔下那个镇定、勇敢、乐观的小女孩。

今天我当家

慈溪市实验小学408班小记者 杨晟哲(证号1639020)

早上六点,我懒洋洋地起床做饭,先从冰箱里拿出面包,再热三杯牛奶,简单的早餐就做好了,看着爸爸、妈妈大口大口地吃着我做的早餐,心里高兴极了。

用完早餐把杯子洗完,接着我就拿起抹布和拖把来场消灭灰尘的歼灭战。首先,在桶里放满水,把抹布打湿后开始擦洗房间,从书桌到书椅,从衣柜到床头柜,不放过任何一个地方的污渍。拖地是个体力活,我从床下开始拖,拖遍房间的每一个角落,拖到东拖到西,不停地走动,累得我满头大汗,一边拖一边想,这个“家”当得还真不容易啊!不知不觉,已快到中午,看着这些整洁的房间,心里别提有多高兴了!
指导老师 吴剑芝

象棋比赛

北仑区新碶小学201班小记者 陈滢滢(证号1527895)

我来到慈溪市第四实验小学参加宁波市象棋比赛。

第一局,我的对手是一位一年级的妹妹,我有点轻敌了,下棋时心不在焉,然后我还很傻地给她提示,泄漏了自己的方法,结果我输给了这位小妹妹。

妈妈给我分析了失败的原因,提醒不要再犯这种低级的错误,并鼓励我相信自己一定能行。在妈妈与老师的鼓励下,我吸取教训。接下来的五局中我连胜四局,苏老师对我说:“你要加油,最后一局胜利的话你至少能拿第四名!”比赛名单一出来,我一看,吓呆了:我的对手居然是连胜6局的高手——周添,她是目前分数最高的。妈妈在一旁给我打气:“只要认真对待,努力过就行了!”比赛开始了,我心惊肉跳地走着每一步棋。啊!真不亏是高手,我每一步走的路线都被她挡住了,她就像能看穿我的心思一样。可想而知,我这一盘输的很惨。

我赢了四局,输了三局,得了个人第七名。
指导老师 张佩儿

摘橘子

奉化市居敬小学205班小记者 陈雨莹(证号1522983)

今天,我们全家去摘橘子。

快到目的地的时候,我看到一大片金黄的橘林,像半山腰披着一件金灿灿的风衣。我飞快地跑到一棵橘树下,看到橘子成群结队地长在树上,像一个个小灯笼似的,漂亮极了。我忍不住伸手摘了一个,剥开薄薄的皮,露出黄黄的肉,塞进嘴里咬一口,哇!好甜啊!我一口气吃了好几个,还摘了一篮准备带回家给外公外婆尝尝。

看着自己的劳动果实,我非常开心。
指导老师 袁明珠

第一次浮潜

鄞州区邱隘实验小学403班小记者 张雪妍(证号1503387)

暑假,我们一家去了澳大利亚,让我记忆深刻的是我在南太平洋上进行的一次浮潜运动。

7月份的澳大利亚正好是冬天,气温不是很高,但是看到一些勇敢的游客在南太平洋上浮潜,我也想跃跃欲试了。另外我还真想尝一尝太平洋的水到底咸不咸呢?妈妈帮我租了一套潜水服,我戴好了潜水面镜,穿好了脚蹼,最后嘴里死死地咬紧了呼吸管。

我对自己说:一定要勇敢地走下去,不要怕冷,不要当逃兵。于是,我坚定地走下海去,突然刺骨的海水让我打了个冷颤,这水太冷了,我快被冻住了!怎么办呢?对了,慢慢来,先适应一下水温。我先把脚放入水里,然后泼了一些水在身上,等身体适应了水温后,我自信地投入了太平洋的怀抱。戴着潜水面镜往下面看,哇!美丽的珊瑚,五颜六色的小鱼,简直太美了!突然我看见了一条长得其丑无比的大鱼,吓得我手忙脚乱的,还不小心的喝了几口水。